



Recreación virtual del estado que tendrá el balneario de Los Viudes después de su recuperación, con la pasarela y la pérgola. AYTO.

Costas autoriza las obras para recuperar el balneario de Los Viudes, en La Ribera

La actuación, valorada en 100.000 euros, arrancará después del verano y deberá estar concluida en 2026; el enclave tendrá una pérgola y una pasarela

ALEXIA SALAS

El balneario de Los Viudes volverá a romper la planicie del Mar Menor desde la orilla de La Ribera. El Ayuntamiento de San Javier ha recibido la concesión administrativa de Costas para reconstruir el balneario de Los Viudes, ubicado en la playa de Colón, en Santiago de la Ribera. La autorización, publicada en el Boletín Oficial del Estado el 30 de junio, permite ocupar 131,42 metros cuadrados de dominio

público marítimo-terrestre durante 15 años, prorrogables hasta un total de 30 años. La obra, valorada en 100.000 euros, comenzará tras el verano y deberá estar finalizada en mayo de 2026, ya que el Ayuntamiento cuenta con ese plazo para ejecutar los fondos europeos de Sostenibilidad Turística.

El diseño incluye una pasarela en zigzag —similar a la del balneario Cruz de Levante— y una pérgola de madera para proporcionar sombra a los bañistas que accedan al balneario, que seguirá siendo de uso público. Según la concejala de Turismo, Estíbaliz Masegosa, se emplearán materiales sostenibles y técnicas de bajo impacto ambiental, en cumplimiento de la normativa vigente. La instalación estará abierta a to-

dos los bañistas de forma gratuita, pero en su autorización Costas deja claro que no podrá haber amarre de embarcaciones ni se podrán realizar actividades

La instalación estará abierta a los bañistas de forma gratuita, pero no se podrán amarrar embarcaciones ni realizar actividades náuticas

El Ministerio se tiene que pronunciar sobre Los Arcos, El Atalayón, Cruz de Levante y los pantalanos de Mistral y Pedruchillo

náuticas. El Ayuntamiento deberá garantizar su mantenimiento y señalar su carácter abierto mediante cartelería visible, como exige la concesión estatal. Otros balnearios del municipio están a la espera de autorización. El de Los Arcos, con una plataforma mayor y caseta para embarcaciones, requerirá más de 300.000 euros para devolver al Mar Menor la plataforma de escuela de vela que fue derrumbándose con el paso de los años por falta de mantenimiento. El que era uno de los más frecuentados de la laguna por su actividad náutica, lleva ya varios años reducido a los soportes.

El del Atalayón, sede de la escuela de vela Socaire, prevé una inversión de hasta 500.000 euros por la ampliación de super-

ficie y reforzar la seguridad de la estructura, que cuenta con una intensa actividad de público y estudiantes para practicar vela, piragüismo o paddle surf. De hecho, es la base náutica que utilizan los estudiantes de la Facultad de Ciencias del Deporte, delegación en San Javier de la Universidad de Murcia.

Club de piragüismo

El Ayuntamiento planea completar su oferta náutica con la construcción de un edificio a pocos metros, en el parque del Atalayón, para que albergue el club de piragüismo y otros deportes náuticos. En La Manga, dos pantalanos —en las playas Mistral y Pedruchillo— siguen pendientes de aprobación. Cada uno costará unos 175.000 euros y están vinculados al Plan de Sostenibilidad Turística en Destino, financiado con 3,15 millones de euros por los fondos europeos Next Generation. La ejecución debe completarse antes de mayo de 2026.

Por otra parte, el balneario Cruz de Levante, uno de los más fotografiados del Mar Menor, pasará a ser gestionado por el Ayuntamiento tras la renuncia de la comunidad de propietarios a renovar la concesión, que en esta ocasión les obligaría a costear el mantenimiento y abrirlo al uso público, como está sucediendo con las nuevas concesiones exigen acceso público, según Masegosa.

Además, está en marcha la contratación de un paseo peatonal de tres kilómetros en La Manga, entre el campo de fútbol y la Escuela de Peter. Se emplearán materiales drenantes y se protegerá la vegetación autóctona, como la esparraguera. La reconstrucción de balnearios y pantalanos forma parte de una estrategia municipal para recuperar infraestructuras tradicionales del Mar Menor, en línea con los planes de gestión ambiental y turística.

La Policía Local alcanzará los 83 efectivos el próximo año con la llegada de 21 agentes

A. SALAS

La plantilla de la Policía Local de San Javier crecerá un 33% y contará con una nueva comisaría en La Manga y un sistema de videovigilancia. El Ayuntamiento ha aprobado la convocatoria de 21 nuevas plazas de agente, con lo que pasará de 62 a 83 efectivos.

El alcalde del municipio, José Miguel Luengo, anunció ayer este refuerzo policial tras la Junta de Gobierno Local. Estuvo acompañado por el concejal de Personal, Héctor Verdú, y la edil de Seguridad, Alba Sánchez. La convocatoria oficial se publicará en agosto, y los nuevos agentes tomarán posesión, previsiblemente, en el

primer semestre de 2026. Según el alcalde, esta ampliación responde a una demanda vecinal y a compromisos adquiridos por el equipo de gobierno. En noviembre de 2023 ya se incorporaron siete agentes, como parte del refuerzo iniciado en esta legislatura. Además del aumento de personal, el Consistorio ha anuncia-

do avances en infraestructuras y tecnología. Las obras de la nueva comisaría de La Manga del Mar Menor están en marcha y se prevé su inauguración tras el verano. Esta instalación permitirá que los agentes destinados a La Manga trabajen directamente en la zona, evitando desplazamientos diarios desde el núcleo urbano. «Queremos que toda la jornada de nuestra Policía Local dedicada a La Manga se haga en La Manga», recalcó Luengo.

En paralelo, el Ayuntamiento ha previsto una inversión de más

de 700.000 euros en un sistema de videovigilancia con inteligencia artificial, que estará disponible también para la Guardia Civil. Este sistema busca mejorar la seguridad ciudadana en todo el municipio y se enmarca en una tendencia creciente de digitalización de los cuerpos policiales.

Según datos del Ministerio del Interior, más de 300 municipios han incorporado sistemas similares en los últimos tres años. La convocatoria se suma a otras iniciativas de refuerzo de la seguridad en municipios turísticos.